
 

 

 
 

Ata da Décima sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no 

dia 07 Outubro de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara municipal 

de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador 

Daniel Bandeira Lima e secretariado pelo o vereador Emerson Gonçalves 

Parente. O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus por mais uma 

sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas. Em seguida agradeceu 

os mesmos pela a presença. Em seguida, o presidente convida o secretário para 

fazer a chamada nominal dos vereadores, fizeram-se presentes, Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves 

Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Francisco Romário Lima, Gilson 

Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Whashington Almeida Raulino 

e Thiago de Sousa Oliveira. Faltaram os vereadores, Clériston Aurélio da Silva 

Nobre e Maria de Fátima Silveira da Silva. Havendo presença de quórum o 

Presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; o Presidente 

solicita o secretário para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi 

colocada em discussão e votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em 

seguida, o presidente convidou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, 

conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. Dando continuidade o 

Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das MATÉRIAS. O presidente 

solicita o secretário para fazer a leitura do projeto. O secretário da início a leitura 

do Projeto de Lei de N° 027/2022 de autoria do Poder Executivo DISPÕE 

SOBRE: ESTIMA AS RECEITAS E FIXA AS DESPESAS MUNICIPAIS ALUSIVAS 

AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023 – LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL 2023.   
Após a Leitura o Presidente encaminha o projeto a Comissão de Justiça e 

Redação; Comissão de Finanças e Orçamentos; Comissão de Saúde, 

Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente; Comissão de Obras e Serviços 

Públicos. O presidente solicita o secretário para fazer a leitura das Indicações 

(requerimentos). Dando continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: O 

Presidente coloca em discussão e votação os requerimentos/indicação a seguir.  

Foi discutida e aprovada à indicação de N° 238/2022 de autoria do vereador 

Daniel Bandeira Lima Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Fernando 

Marcondes de Araújo, Diretor Geral do Dnocs solicitando do mesmo que seja 

instalado um poço profundo na localidade de Carnaubinha, próximo à casa do 

Senhor Pelé. O mesmo defendeu as indicações agradecendo o apoio dos colegas. 



 

 

 
 

Foram discutidas e aprovadas às indicações de N° 239, 240/2022 de autoria do 

vereador Gilson Fernandes da Silva solicita encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando do mesmo a iluminação pública na estrada de 

Caiçarinha para o Rinaré, onde se encontra várias residências sem iluminação. 

Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando do mesmo a instalação de água no Cemitério de Rinaré. O mesmo 

defendeu as indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e 

aprovadas às indicações de N° 241, 242/2022 de autoria do vereador Francisco 

Filho de Oliveira Rêgo solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando do mesmo, projetos para beneficiamento de programas de 

melhorias das moradias na Comunidade de Pedras Brancas, Lagoa da Caiçara, 

Jurema Velha e Jurema Nova. Solicita também encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Secretário de Infraestrutura, solicitando do mesmo a coleta de lixo, uma 

vez por semana nas Comunidades de Jurema Nova, Jurema Velha, Quiniporó e 

Fazenda Iracema. O mesmo defendeu as indicações agradecendo o apoio dos 

colegas. Foram discutidas e aprovadas às indicações de N° 243, 244/2022 de 

autoria do vereador Helton Rodrigues Nunes solicita encaminhamento de Ofício 

ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, a reforma na Casa 

Sede no Assentamento Boa Água/Trapiá. Solicita também encaminhamento de 

Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja feito 08 

quebra-molas na Localidade de Boa Água. O mesmo defendeu as indicações 

agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada à indicação de N° 

245/2022 de autoria do vereador Washington Almeida Raulino solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo 

que a praça que será construída no Bairro Alto Alegre tenha o nome do Senhor 

Antônio Jerônimo de Oliveira. O mesmo defendeu a indicação agradecendo o 

apoio dos colegas. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a 

palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador teve 

disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou o vereador Thiago de 

Sousa Oliveira iniciou cumprimentando a todos. Agradeceu a Deus pela a 

oportunidade. O parlamentar fala de um assunto em que algumas comunidades 

veio a sua procura em relação ao colégio da Boagua e que segundo as 

informações recebidas, foi disponibilizada água do açude da comunidade falada 

não passa por tratamento, para os alunos beberem. Segue dizendo que essa água 

tem causado doenças nas crianças, pois a mesma não é própria para o consumo. 



 

 

 
 

Disse que a situação foi levada a direção da escola e secretária de Educação. 

Continua falando que trouxe o problema a casa legislativa para que seja tomada 

uma providencia.  Seguiu falando sobre o assunto e pedindo urgência na solução 

do problema por que o mesmo diz que tem como ser resolvido. Falou sobre o 

acompanhamento da avaliação do IDEB aonde é apontado que o município de 

Banabuiú do primeiro ao quinto ano, apenas cinco município do estado do Ceará 

esta na situação pior que o município de Banabuiú, e disse que a situação é 

preocupante. Disse que o recurso da Educação deve ser aplicado da melhor 

maneira e que os dados mostram que a situação do município está precária. 

Seguiu apresentando os dados esperando uma melhoria na educação diante 

disse. Seguiu falando sobre o assunto. Agradeceu ao povo de Banabuiú pelo o 

apoio de alguns candidatos que pelo o qual foram bem votados no município. 

Seguiu apresentando a quantidade de votos de seus candidatos na cidade. 

Agradeceu os seus companheiros vereadores que apoiaram a chapa, como 

Clériston Aurélio, Anne Vilene, Gilson Fernandes, Francisco Filho e Emerson 

Parente. Seguiu falando do trabalho do Camilo Santana e de sua vitória no 

município. Reforçou o pedido para que seja resolvido o problema da água dos 

alunos da escola de Boagua. Cobrou publicamente a direção da escola, secretária 

de Educação e Prefeito. Por fim se despediu agradecendo, desejando um bom 

final de semana e se colocando a disposição. Falou o vereador Francisco Filho 

de Oliveira Rêgo, iniciou cumprimentando a todos. Iniciou a sua fala com a frase 

de Fábio Cordeiro, onde diz: “Não quero sucesso na política, quero dignidade e 

respeito para com todos, primordialmente para as classes mais humildes”. Em 

seguida agradeceu a todos que acreditaram nos últimos dias de uma campanha 

onde todos com seus ideais e ideologias fez a escolha de seus Deputados, 

Governadores, Senadores e presidente. Disse que cada um tem suas ideologias e 

que diante delas fazem suas escolhas. Fez seus agradecimentos as comunidades 

de Pedras Brancas, sede do distrito de Pedras Brancas, Lagoa da Caiçara e 

Carnaubinha, onde pelo o qual depositaram um voto de confiança no Deputado 

Idilvam Alencar foi o primeiro mais votado nessas urnas. Seguiu falando sobre o 

assunto e agradecendo os votos aos seus candidatos. Falou de um requerimento 

colocado na casa legislativa solicitando a criação de um projeto de cirurgias de 

catarata esterídeo, disse que foi aprovado por todos os colegas e no mês de 

setembro começou realizar, e disse que é uma vitória da casa legislativa e dos 

vereadores que trazem a demanda do povo. Dizendo isso que apesar dos 



 

 

 
 

requerimentos serem aprovados e não ser falado o nome do vereador. Seguiu 

falando sobre o assunto e do tra balho do vereador. Agradeceu os vereadores pela 

a disposição. Falou da importância da educação e diz ser um defensor da mesma. 

Agradeceu aos professores por acreditarem no novo projeto para o município. O 

parlamentar apresentou os dados da Educação do Município de Banabuiú.  Em 

seguida diz que saiu o IDEB, e explica que é uma avaliação externa que se faz pra 

saber o nível que se encontra os alunos. Em seguida apresenta os dados do 

primeiro ao quinto ano, onde de 184 municípios Banabuiú ficou em 179º lugar, e 

fez uma pergunta, se está bem à educação do Município. Disse que solicitou vários 

debates para discutir sobre aprendizado, e que não aconteceu. Disse que em um 

momento em que a secretaria esteve na casa legislativa, quiseram proibir a sua 

fala. Seguiu falando sobre o assunto. Seguiu relatando os dados que do sexto ano 

ao nono ano Banabuiú ficou em 121º lugar. Seguiu falando em questão de 

alfabetização. Falou da importância de se discutir esses dados para saber o 

porquê está acontecendo isso. Disse que se faz educação com os pés no chão e 

com clareza e não com fantasias. Seguiu falando sobre o assunto. Em seguida 

solicitou ao presidente as sessões itinerantes, disse que é uma solicitação antiga. 

Disse que as sessões itinerantes é uma oportunidade de ouvir o povo. Seguiu 

falando sobre o assunto. Encerrou a sua fala fazendo esse requerimento verbal da 

sessão itinerante, pediu para que seje no horário adequado para o povo. Por fim se 

despediu agradecendo pelo o apoio nas campanhas politicas. Falou o vereador 

Gilson Fernandes da Silva, iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus, pois o 

mesmo está acima de todos. Em seguida fez uma leitura bíblica para reflexão. O 

parlamentar inicia falando das eleições e agradece a todos que colaboraram com 

os deputados que pela a qual o mesmo pediu voto. Disse da certeza de ir atrás 

para trazer melhoria para o município. Agradeceu ao Gilderlan que disponibilizou o 

espaço para o comitê do Eumano. Falou da importância de elevar o nome dos seis 

vereadores aonde acreditaram na vitória do Eumano em Banabuiú. Seguiu falando 

sobre o assunto e das eleições. Agradeceu a todos que apoiaram o Danilo Forte e 

Leonardo. Ressaltou alguns nomes e os votos que os mesmos tiraram na cidade. 

Falou da importância de pedir emenda aos deputados bem votados em Banabuiú 

para melhoria da cidade. Agradeceu a todos que apoiaram a campanha. Seguiu 

falando sobre o assunto e disse que atitude fala mais do que palavras. Por fim se 

despediu. Falou o vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou 

cumprimentando a todos. Disse que sua fala teria duas vertentes, aonde a primeira 



 

 

 
 

será de gratidão e agradecimento e a segunda de reflexão e agradecimento de 

algumas situações que perduraram  no primeiro turno. Parabenizou ao povo de 

Banabuiú pela grande e expressiva votação ao Deputado Federal, Mauro Filho, 

que pela a qual diz ter apoiado, aonde bateu o recorde em votação no município. 

Agradeceu a região que trabalhou veementemente. Seguiu falando sobre o 

deputado. Agradeceu também os votantes do deputado que pela a qual o apoiou, 

De Assis Diniz e seguiu falando sobre o mesmo. Disse que irão lutar muito para 

trazer benefícios ao município. Em seguida parabenizou aos seis vereadores pela 

a grande campanha levada pelos os mesmos. Falou da importância do 

reconhecimento de ambas as partes. Seguiu falando sobre o assunto. Em seguida 

parabenizou a todos. Agradeceu a todos, família e liderança pelo o apoio. Disse 

que o trabalho dos vereadores mostra a força dos mesmos, pois todos os 

deputados foram bem votados. Disse que os vereadores têm ajudado bastante nas 

demandas do Município. Fez a segunda parte do seu discurso explicando sobre 

quando se decidiu a votar na chapa, Lula, Camilo e Helmano, disse que muitas 

pessoas especularam ao seu respeito. Disse que através de uma conversa com o 

prefeito não votaria na chapa de Governador do mesmo e disse que foi muito bem 

dialogado entre eles. O mesmo ressalta que isso é coerência e não traição. Seguiu 

falando sobre suas lutas e de sua ruptura de escolha para a sua chapa. O 

parlamentar declara que assim fez com muita honra, articulação e decência e 

também com conversa com o prefeito. Disse que sempre deixou claro que ele no 

município sempre estaria na base do Prefeito Edinho Nobre. Seguiu falando e 

explicando sobre o assunto. Por fim parabenizou a todos os seus colegas 

vereadores. Disse que a classe política foi vitoriosa, pois todos os vereadores que 

apoiaram seus candidatos foram bem votados e que isso mostra trabalho, 

liderança e serviço ao povo banabuiensse. Por fim agradeceu. Falou o vereador 

Helton Rodrigues Nunes, iniciou cumprimentando a todos. Em seguida fez uma 

leitura bíblica para reflexão. Expressou sua gratidão a Deus mesmo tendo 

acontecido alguns fatos que ocorreu nos últimos dias. Ressaltou as indicações que 

deu entrada na casa legislativa, onde foi a questão da reforma da casa sede. Disse 

que tem compromisso com a comunidade de Boagua e que irá buscar, solucionar 

e resolver juntamente com todos os representantes. O outro requerimento foi em 

questão do quebra-molas, e diz ter recebido mensagens de apoio. O parlamentar 

fala sobre a questão da água do colégio da Boagua e diz que o local está sendo 

abastecido com a água do dessalinizador. O parlamenta segue falando sobre o 



 

 

 
 

assunto. Deixou claro que a água que está sendo usada para beber no colégio é 

água tratada. Ressaltou a água  de salgadinho, dizendo ser de sua indicação e do 

vereador Daniel Bandeira e que foi aprovado por todos. Continuou falando que a 

água chegou a comunidade e que todos foram gratos. Seguiu falando sobre o 

assunto e das pessoas que falaram que o projeto não tinha dado certo. Disse que 

está na luta para a Barra do Fonte e Jiqui 2, aonde tem buscado e que acredita 

que será atendido. Em seguida agradeceu a cada família que tem visitado e que 

tem recebido o mesmo muito bem. Agradeceu as comunidades visitadas pelo o 

mesmo pelos votos a Deputada Gabriela e aos candidatos do mesmo. Seguiu 

falando sobre o assunto. O parlamentar declarou seu voto no Lula no primeiro 

turno e diz que irá votar também no segundo turno. Votou no Camilo Santana e 

explica que também tem seus ideais. Seguiu falando sobre o assunto. Por fim 

parabenizou a todos e desejou que todos os bem votados venham fazer algo por 

Banabuiú. Falou da questão de se desmanchar o palanque para que todos possam 

trabalhar juntos para o bom desenvolvimento do município. Finalizou esclarecendo 

que votou Lula, Camilo e Roberto Cláudio e que votaria novamente se fosse 

preciso. Por fim se despediu desejando um bom final de semana a todos e pedindo 

oração, pois diz precisar. Falou o vereador Francisco Romário Lima, iniciou 

cumprimentando a todos. Falou do quanto é bom viver na democracia. Falou das 

eleições e pediu as bênçãos de Deus aos vitoriosos para que exerçam o mandato 

com o povo como princípio e que tenham em mente a constituição e os que foram 

representados em Banabuiú possam retribuir com trabalho e esforço com ações e 

obras para a cidade. Disse que esteve atento ouvindo os vereadores e que ficou 

preocupado, pois um dos colegas vereadores estava muito nervoso e emocionado 

e que foi um pouco agressivo com os profissionais da Educação do Município. 

Disse que a sua fala menosprezou o esforço de todos os profissionais de 

Educação do Município.  O parlamentar se solidariza a esses profissionais por que 

diz saber o compromisso de todos e que todos se empenham diariamente e se 

dedicam para que a Educação do Município avance. Disse que há o que corrigir 

sim e parabenizou a secretária Imaculada por que quando tomou nota dos 

resultados reuniu a sua equipe para traçar um planejamento e recomposição de 

aprendizagem e para que a Educação do Município evolua. Disse que foram 

utilizadas palavras deselegantes e indesejáveis, como “fantasia”. O parlamentar 

retruca e diz que a educação de Banabuiú não é de fantasia e sim de 

responsabilidade e trabalho. Relatou a entrega de kits escolares e ônibus para a 



 

 

 
 

educação e diz que a educação do município tem evoluído. Falou com relação aos 

índices e disse que de fato precisa de ser corrigido e que a Secretaria tem 

consciência desse problema. Falou que foi utilizado a palavra culpa e diz que o 

momento não para trazer culpados e sim de traçar planejamento e solução. O 

parlamenta diz que foi dito “ programas que não existem” e relatou um programa 

que é a dos monitores. Seguiu falando sobreo assunto e diz que é preciso ter 

calma e prudência nesses momentos. O parlamentar diz acreditar que tudo o que 

precisar para melhorar esses índices será feito. Por fim se despediu agradecendo. 

Flou o vereador Daniel Bandeira Lima, iniciou cumprimentando a todos e 

agradecendo a Deus por mais uma sessão. Deixou o seu abraço a todos. Disse 

que o momento é de alegria. Falou com relação as eleições. Fala sobre o 

presidente atual onde diz não aceitar a derrota. Disse que o mesmo não sabe o 

que é democracia e a decisão do povo brasileiro. Falou de sua preocupação dos 

ataques que vem ocorrendo. Seguiu falando sobre a políticas do país. Disse que é 

testemunha dos vereadores que defendem a bandeira do governo Lula. Disse que 

sempre defendeu o governo lula. Seguiu falando sobre o assunto. Agradeceu os 

votos ao Mauro Filho e Gabriela. Disse que o mérito é de todos os vereadores. 

Seguiu falando sobre as ações que o mesmo trouxe ao município. Agradeceu a 

todas as comunidades pelo o apoio ao Leonardo e Gabriela. Seguiu falando sobre 

o assunto. Falou dos kits e ônibus entregue no município e da capacitação da 

gestão em sempre fazer o melhor. Falou com relação aos índices da educação e 

que acredita que logo irá melhorar. Por fim agradeceu desejando um bom final de 

semana a todos. O vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, por questão de 

ordem, diz que o artigo 86 cita que o vereador pode usar sua palavra para 

explicação pessoal pelo o prazo de cinco minutos observando o seguinte; § 2º para 

esclarecer sentido obscuro da matéria em discursão de sua autoria. § 3º para 

aclarar o sentido a extensão de suas palavras que juga ter sido mal compreendida 

por qual quer de seus pares. E solicitou o cumprimento do regimento para fazer 

esclarecimento de seu discurso. Em seguida o parlamentar esclarece que quando 

falou dos dados da educação, quando falou de emoção, diz que é professor e que 

se preocupa com resultados da educação. Disse que em nenhum momento citou 

que profissionais eram irresponsáveis diante de situações que não trabalhava ou 

que não sabia trabalhar. Disse que falou que no dia em que a secretaria esteve na 

casa legislativa tinha sido colocado muitos programas que não funciona em escola. 

Disse ao vereador Romário Lima que tudo isso está acontecendo por que não está 



 

 

 
 

acontecendo o momento do diálogo. E diz que educação é ter coragem de ouvir o 

que está bom e o que não está certo e diz ter pedido esse diálogo a secretária. Diz 

que algo sério pois é resultado. Pediu desculpas por ter falado algo e alguém ter 

entendido diferente. Seguiu falando sobre o assunto e da importância desse 

momento de discussão. Disse que está para contribuir e ajudar no que for preciso. 

O secretário faz a leitura do memorando de Nº 034/2022 de autoria do vereador 

Clériston Aurélio da Silva Nobre abonando a sua ausência. O secretário faz a 

leitura do memorando de Nº 035/2022 de autoria da vereadora Maria de Fátima 

Silveira da Silva abonando a sua ausência. Por fim, não havendo mais matéria o 

presidente Daniel Bandeira Lima encerra a sessão, marcando a outra para o dia 

14 de outubro de 2022. Eu Emerson Gonçalves Parente elaborei a presente ata 

que depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 
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Ata da Décima sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no 

dia 07 de outubro de 2022, às dez horas (10h00min). 
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